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Положение
 о проведении городского экологического конкурса среди дошкольных учреждений
городского округа Краснотурьинск
«Огород на подоконнике»


Общие положения
Согласно плана организационно-управленческих мероприятий Управления образования городского округа Краснотурьинск на 2021-2022 учебный год, Станция юных натуралистов ГО Краснотурьинск, проводит Смотр-конкурс «Огород на подоконнике»
Цель. Формирование у детей интереса к опытнической и исследовательской деятельности по выращиванию культурных растений в комнатных условиях. Создание условий для развития основ экологической культуры у детей дошкольного возраста и  мотивации  педагогов дошкольных учреждений.
Задачи:
· активизировать работу по созданию условий для разнообразной опытно-экспериментальной работы с детьми (с учетом возрастных групп), наблюдений, исследований, ухода за растениями;
· выявить эффективный опыт работы учреждений дошкольного образования по творческому подходу в создании «Огорода на подоконнике»;
· приобщить родителей (законных представителей), воспитанников к созданию образовательного пространства по реализации задач трудового и экологического воспитания.

Участники конкурса
Участниками являются дети  дошкольного возраста, их родители  и педагоги.


Порядок проведения конкурса
Смотр-конкурс проходит в два этапа: 
Первый этап (до 20 апреля 2022г.) на уровне ДОУ.
Второй  этап  (26-28 апреля 2022г.) на уровне города (один огород от ДОУ). 
ДОУ, желающие принять участие в конкурсе, до 24 апреля (включительно) должны подать заявку на Станцию юных натуралистов https://forms.yandex.ru/u/623ae5761cb5db047c2ea805/

Условия проведение конкурса
В рамках конкурса необходимо оформить на подоконнике «Огород». Рекомендуемые для выращивания зелёные  витаминные  культуры  (лук,  кресс-салат, базилик, горох,  горчица листовая, пшеница, овес, лён и т.д.). Допускается озеленение цветочными культурами с элементами декоративно-художественного оформления. Подготовить представление своего огорода (в свободной форме, не более пяти минут).
[bookmark: _GoBack]Смотр-конкурс пройдет с 26.04 по 28.04 в дошкольных учреждениях.  Рассылка графика выхода педагогов СЮН в детские сады будет 25.04.2022 г.
Критерии оценки конкурсной работы:
· декоративно-художественное оформление;
· разнообразие культур;
· внешний вид растений;
· доступность детям для наблюдений и ухода за культурами;
· умение участников использовать средства выразительность (интонация, мимика, жесты и т.д.).
· эрудированность участников (ответы на вопросы).

Подведение итогов и награждение
Победители, определяются по количеству набранных баллов. Награждение состоится  29 апреля в 1430 на Станции  юных натуралистов. Чапаева, 6. Победители  конкурса, будут награждены грамотами и памятными призами. Итоги конкурса будут опубликованы на сайте  Станции юных натуралистов.
Справки по телефону 3 - 27 – 13.
Е-mail: unnatkrasnoturinsk@mail.ru 
Наш адрес: ул. Попова, 76 а., Чапаева, 6

